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Discurso proferido pelo Deputado

Geraldo Resende (PMDB/MS)

em Sessão no dia 13/05/2009.

UMA LEI PARA A FAMÍLIA

Senhor presidente,

Senhoras e senhores deputados,

Hoje venho a esta tribuna com a sensação do

dever cumprido. Quando abri o Diário Oficial de ontem e vi a

assinatura do presidente Lula transformando em Lei um

projeto de minha autoria, que tramitou por mais de cinco anos

nesta casa, agradeci a Deus pela oportunidade que me deu

de ver esta luta concluída e este sonho alcançado.

Digo que é um sonho, porque sonhei com essa

conquista muitos anos atrás. Mesmo antes de chegar à

política, compreendi, no exercício da profissão de médico, a

angústia de quem desejava constituir uma família de verdade

e não conseguia. O desespero de quem queria ter no

planejamento familiar uma alternativa real para garantir

dignidade e se tornava refém do acaso, por absoluta falta de

condições financeiras.
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Parte dessa batalha foi vencida quando

conseguimos inserir entre uma das atribuições do SUS –

Sistema Único de Saúde, a realização de cirurgias para

laqueadura de trompas, implantação de DIU – Dispositivo

Intrauterino e a vasectomia – mecanismos de contracepção,

comprovadamente eficazes e feitos em segurança, sem

ameaçar a vida dos pacientes.

O pacote de procedimentos médicos coberto pelo

SUS desde Janeiro de 96, pela Lei 9.263, também incluiu os

atos médicos de fertilização assistida, permitindo a milhares

de brasileiros alcançarem a graça de ter um filho.

Ocorre que, entre o número de pessoas que

desejavam realizar esses procedimentos médicos e a

capacidade de realização da estrutura de saúde pública

brasileira, surgiu um enorme vácuo. Sobretudo, no que diz

respeito às técnicas de fertilização assistida, há uma imensa

limitação das estruturas credenciadas e preparadas para

fazer esses procedimentos na rede de saúde pública

brasileira, que é muito menor do que a real demanda.

Eis ai um dos motivos pelos quais continuamos

na luta por essa conquista que agora virou realidade. No

Brasil, existe um universo de aproximadamente trinta milhões

de pessoas que são clientes de planos privados de saúde e

que não tinham acesso a estes tipos de tratamento.
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Sem recursos para custear tratamentos

particulares, que muitas vezes chegam à impressionante

marca de R$ 10 mil ou R$ 20 mil uma única tentativa de

fertilização assistida, às pessoas comuns sobrava a

alternativa de entrar na fila do SUS e esperar. Uma espera

que, às vezes, chegava até cinco anos. Risco demais para a

constituição orgânica das mulheres, tempo de mais para

quem deseja ter uma família constituída.

Pois é exatamente aí que entra o valor da Lei que

nós propusemos e que o presidente Lula sancionou. A partir

de agora, não haverá mais desculpas para que as

operadoras de planos de saúde privados neguem a

possibilidade de realização do sonho de milhões de

brasileiros – alcançar a graça de ter um filho.

A nova lei obriga a que os planos de saúde

arquem com os custos dos procedimentos médicos

relacionados às técnicas de planejamento familiar. Tanto

para os métodos contraceptivos, como para os métodos de

concepção assistida.

No bojo dessa conquista, tenho recebido

inúmeras manifestações de pessoas de todos os cantos

desse imenso Brasil. Algumas declarações emocionadas,
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outros testemunhos comoventes de quem esperou tanto

tempo por uma oportunidade dessas.

É isso o que me faz sentir orgulho da atividade

parlamentar. Mesmo num momento tão complexo como esse

que enfrentamos agora no Congresso Nacional. Mesmo com

a onda de denúncias que insiste em revelar um lado menor

da vida pública. Trabalhar pelo bem do povo, ver uma idéia

que surgiu lá atrás, como um sonho, virar lei pelas mãos do

presidente da República e transformar em realidade o desejo

mais íntimo de milhões de brasileiros é mesmo uma grande

conquista.

E eu faço questão de dividir com cada um dos

senhores e das senhoras, meus companheiros de

parlamento, essa vitória. Que ela seja um marco nesse

momento especial que estamos vivendo. Que ela venha

acompanhada de bons ventos e que traga nova energia para

que a gente possa vencer as mazelas que atravessam o

nosso caminho e que o nosso trabalho possa refletir de fato

numa vida melhor para todos os brasileiros.

Muito obrigado.

GERALDO RESENDE
Deputado Federal PMDB/MS


